



**KOMENDA POWIATOWA  
PAŃSTWOWEJ STRAŻY POŻARNEJ  
w CIESZYNIE**  
43-400 Cieszyn ul. Chemików 16

Cieszyn, 23.12.2021 r.

PT.2370.9.2021.MS

**Odpowiedź na pytania oraz zmiana SWZ**

Działając na podstawie art. 284 ust. 6 oraz na podstawie art. 286 ust. 2 ustawy z dnia 11.09.2019 r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. Z 2019 r. poz. 2019 z późn. zm.) w związku z wnioskiem o wyjaśnienie treści Specyfikacji Warunków Zamówienia z 20.12.2021 r., Zamawiający udziela odpowiedzi na pytania w postępowaniu prowadzonym w trybie art. 275 pkt 1 pn.: „Zakup paliw płynnych do zbiorników pojazdów i sprzętu silnikowego poprzez stacje paliw Wykonawcy dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Cieszynie z JRG Cieszyn, JRG Skoczów, JRG Ustroń”.

**Pytanie nr 1 - dotyczy załącznika nr 6 (projekt umowy)**

Czy Zamawiający doprecyzuje zapis §3 wzoru umowy dotyczącego wystawiania faktur na:  
*„W przypadku elektronicznych kart paliwowych za sprzedane paliwo Sprzedawca będzie wystawiał faktury zbiorcze dwa razy w miesiącu: od 1 do 15 dnia miesiąca oraz od 16 do ostatniego dnia miesiąca wraz z załączonym wykazem transakcji, płatne w terminie 21 dni od daty wystawienia faktury VAT. Za datę sprzedaży uważa się ostatni dzień okresu rozliczeniowego?”*

**Odpowiedź Zamawiającego**

Zamawiający, w związku z zadaniem pytaniem dokonał zmiany §3 załącznika nr 6 do SWZ, który otrzymuje brzmienie:

**„§ 3**

1. Ustala się minimum jeden okresy rozliczeniowy w miesiącu.
2. Okres rozliczeniowy kończy się z datą sprzedaży.
3. Płatność nastąpi na podstawie faktury VAT z minimum czternastodniowym terminem płatności.
4. Termin płatności liczy się od daty zakończenia okresu rozliczeniowego .
5. Faktura powinna zawierać łączną należność za tankowanie pomniejszoną o zaproponowany w ofercie upust.”

**Pytanie nr 2 - dotyczy załącznika nr 6 (projekt umowy)**

Prosimy o dodanie zapisu do §3 wzoru umowy na:

*Wykonawca może wystawić i przesłać Zamawiającemu drogą elektroniczną fakturę wraz z załącznikiem:*

*- w formie papierowej na wskazany adres Zamawiającego,*

*- ustrukturyzowaną (za pośrednictwem Platformy Elektronicznego Fakturowania),*

*lub*

*- w formacie pdf na następujące adresy mailowe:.....@....., .....@.....*

### **Odpowiedź Zamawiającego**

Zamawiający, w związku z zadaniem pytaniem dokonał zmiany §3 załącznika nr 6 do SWZ, który otrzymuje brzmienie:

#### **„§ 3**

1. Ustala się minimum jeden okresy rozliczeniowy w miesiącu.
2. Okres rozliczeniowy kończy się z datą sprzedaży.
3. Płatność nastąpi na podstawie faktury VAT z minimum czternastodniowym terminem płatności.
4. Termin płatności liczy się od daty zakończenia okresu rozliczeniowego .
5. Faktura powinna zawierać łączną należność za tankowanie, pomniejszoną o zaproponowany w ofercie upust.”
6. a) Wykonawca wystawi i dostarczy Zamawiającemu fakturę:
  - w formie papierowej na wskazany adres Zamawiającego,
  - lub*
  - ustrukturyzowaną (za pośrednictwem Platformy Elektronicznego Fakturowania),
  - lub*
  - w formacie pdf na adresy email: faktury@kppsp.cieszyn.pl.b) Od 1 stycznia 2023 roku Wykonawca wystawi i dostarczy Zamawiającemu fakturę ustrukturyzowaną (za pośrednictwem Platformy Elektronicznego Fakturowania)
7. Zamawiający dopuszcza przesłanie załącznika faktury wraz z tą fakturą lub osobno w formacie pdf na adresy email: faktury@kppsp.cieszyn.pl.

[Zamawiający i wykonawca ustalą przed podpisaniem umowy obowiązującą ich formę pkt. 6]”

### **Pytanie nr 3 - dotyczy załącznika nr 6 (projekt umowy)**

Prosimy o modyfikację zapisu §4 i 5 wzoru umowy na:

*„W przypadku elektronicznych kart paliwowych: Jeżeli Zamawiający nie dokona zapłaty w terminie, Wykonawca naliczy odsetki ustawowe za każdy dzień opóźnienia oraz wezwie Zamawiającego do niezwłocznego uregulowania należności. Niezależnie od powyższego, w sytuacji określonej w zdaniu poprzednim, Wykonawca ma prawo zablokować wszystkie Karty Flotowe Zamawiającego, aż do momentu zapłaty zaległości. Do czasu uregulowania należności Karty Flotowe będą umieszczone na liście kart zablokowanych i skuteczne posługiwanie się nimi nie będzie możliwe. Odblokowanie Kart Flotowych nastąpi w ciągu 24 godzin od dnia otrzymania przez Wykonawcę potwierdzenia dokonania zapłaty zaległych należności”.*

### **Odpowiedź Zamawiającego**

Zamawiający, w związku z zadaniem pytaniem dokonał zmiany §4 i §5 załącznika nr 6 do SWZ, które otrzymują brzmienie:

#### **„§ 4**

Jeżeli Zamawiający nie dokona zapłaty w terminie, Wykonawca naliczy odsetki ustawowe za każdy dzień opóźnienia oraz wezwie Zamawiającego do niezwłocznego uregulowania należności.

#### **§ 5**

1. Wykonawca ma prawo zablokować wszystkie Karty Zamawiającego, aż do momentu zapłaty zaległości opisanej w § 4.
2. Do czasu uregulowania należności Karty będą umieszczone na liście kart zablokowanych i skuteczne posługiwanie się nimi nie będzie możliwe.
3. Odblokowanie Kart nastąpi w ciągu 24 godzin od dnia otrzymania przez Wykonawcę potwierdzenia dokonania zapłaty zaległych należności."

#### **Pytanie nr 4 - dotyczy załącznika nr 6 (projekt umowy)**

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na modyfikację zapisu §6 ust. 4-5 wzoru umowy na:

*„W przypadku elektronicznych kart paliwowych na potwierdzenie zrealizowanego zakupu wydawane będą dowody wydania, które mają charakter wydruku z terminala obsługującego karty flotowe.*

#### ***Dowód wydania zawiera następujące dane:***

- numer karty flota, na którą dokonywana była transakcja,
- numer rejestracyjny samochodu,
- ilość wydanego paliwa,
- wartość wydanego paliwa,
- data i godzina transakcji,
- dokładny adres stacji paliw”.

Szczegółowe informacje o transakcjach dokonanych przez poszczególnych kierowców na karty flotowe zamieszczone są w załączniku przekazywanym z każdą fakturą zbiorczą.

Załącznik do faktury zawiera:

- nazwy zakupionych produktów,
- numery kart flotowych, na które dokonano zakupów,
- numery rejestracyjne pojazdów,
- numery i nazwy miejscowości stacji paliw, na których przeprowadzono transakcje,
- daty transakcji,
- ilość i ceny zakupionych paliw lub liczbę towarów i usług,
- wartość (netto i brutto) paliw (towarów i usług),
- ilość i cenę zakupionych paliw/towarów i usług ,
- wartość poszczególnych transakcji brutto i ich sumę,
- stan licznika pojazdu w momencie zakupu na kartę flotową (o ile Klient wymaga od swoich kierowców podawania stanu licznika pojazdu przy transakcjach flotowych).

#### **Odpowiedź Zamawiającego**

Zamawiający, w związku z zadaniem pytaniem dokonał zmiany §6 ust. 5 załącznika nr 6 do SWZ, który otrzymuje brzmienie:

#### **„§ 6**

1. Wykonawca zapewnia realizację Bezgotówkowych Transakcji za pomocą Kart, zobowiązuje się do bezpłatnego ich wydania. Użytkowanie Kart przez Zamawiającego w okresie obowiązywania umowy jest bezpłatne.
2. Karty zostaną wydane Zamawiającemu po podpisaniu niniejszej umowy.
3. W razie utraty, kradzieży lub zniszczenia Karty Zamawiający zobowiązany jest do natychmiastowego zawiadomienia Wykonawcy pod numer telefonu ....., Wykonawca zapewnia zablokowanie Karty w całej sieci. Jednak nie spowoduje to możliwości tankowania pojazdów bez użycia Karty.

4. Do każdej faktury Wykonawca dostarczy Zamawiającemu pełną dokumentację dokonanych zakupów: datę i godzinę, miejsce, rodzaj pobranego paliwa, ilość, cenę, wartość, numer rejestracyjny pojazdu.
5. Każde tankowanie pojazdu, urządzenia będzie potwierdzane przez pracownika stacji paliw dowodem wydania zawierającym co najmniej numer rejestracyjny samochodu, ilość, wydane paliwa, wartość wydane paliwa, data i godzina transakcji, dokładny adres stacji paliw.
6. Transakcje bezgotówkowe rozliczane są w PLN."

#### **Pytanie nr 5 - dotyczy załącznika nr 6 (projekt umowy)**

Wykonawca zwraca się z prośbą dodania znaczącego zapisu do wzoru umowy: *Za przyczyny za które ponosi odpowiedzialność Wykonawca nie uważa się zdarzeń losowych (np. brak prądu), modernizacji stacji, wyłączenia stacji, dostaw paliwa na stację, awarii systemu obsługi. W przypadku wystąpienia w.w. zdarzeń, Zamawiający zobowiązuje się tankować na kolejnej stacji znajdującej się najbliższej siedziby Zamawiającego niezależnie od zakresu km oraz godzin otwarcia. Wykonawca z tego tytułu nie będzie ponosił kar finansowych".*

#### **Odpowiedź Zamawiającego**

Zamawiający, w związku z zadaniem pytaniem dokonał zmiany § 11 załącznika nr 6 do SWZ, który otrzymuje brzmienie:

#### **„ § 11**

1. W przypadku stwierdzenia przez Zamawiającego naruszenia postanowień umowy przez Wykonawcę, Zamawiający będzie mógł odstąpić od umowy w trybie natychmiastowym, w formie pisemnej.
2. Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną:
  - a) za odstąpienie od umowy przez Zamawiającego z przyczyn, za które ponosi odpowiedzialność Wykonawca w wysokości 4.000 zł brutto (słownie: cztery tysiące złotych 00/100)
  - b) za zwłokę w wykonaniu przedmiotu umowy, poza okolicznościami wskazanymi w pkt 6, w wysokości 200,00 zł brutto (słownie :dwieście złotych 00/100) za każdy dzień zwłoki.
3. Zamawiający zapłaci Wykonawcy karę umowną za odstąpienie od umowy przez Zamawiającego z przyczyn, za które ponosi odpowiedzialność Zamawiający w wysokości 4.000,00 zł brutto (słownie: cztery tysiące złotych 00/100).
4. Zamawiający jest uprawniony do dochodzenia odszkodowania uzupełniającego, gdy kary umowne nie pokrywają poniesionych szkód.
5. Niezależnie od sposobu rozliczenia kar umownych, Strona występująca z żądaniem zapłaty kary umownej wystawi na rzecz drugiej Strony Rachunek (notę księgową) na kwotę należnych kar umownych."
6. Za przyczyny za które ponosi odpowiedzialność Wykonawca nie uważa się zdarzeń losowych (np. brak prądu), modernizacji stacji, wyłączenia stacji, dostaw paliwa na stację, awarii systemu obsługi. W przypadku wystąpienia w. w. zdarzeń, Zamawiający zobowiązuje się tankować na kolejnej stacji Wykonawcy znajdującej się najbliższej siedziby Zamawiającego."

### **Pytanie nr 6 - dotyczy załącznika nr 6 (projekt umowy)**

Wykonawca prosi o dodanie zapisu do §11 wzoru umowy: „Wykonawca może wypowiedzieć umowę ze skutkiem natychmiastowym, jeżeli Zamawiający zalega z zapłatą wynagrodzenia za okres dłuższy niż jeden miesiąc”.

### **Odpowiedź Zamawiającego**

Zamawiający, w związku z zadaniem pytaniem dokonał zmiany § 11 załącznika nr 6 do SWZ, który otrzymuje brzmienie:

#### „ § 11

1. W przypadku stwierdzenia przez Zamawiającego naruszenia postanowień umowy przez Wykonawcę, Zamawiający będzie mógł odstąpić od umowy w trybie natychmiastowym, w formie pisemnej.
2. Wykonawca może wypowiedzieć umowę ze skutkiem natychmiastowym, jeżeli Zamawiający zalega z zapłatą wynagrodzenia za okres dłuższy niż jeden miesiąc.
3. Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną:
  - a) za odstąpienie od umowy przez Zamawiającego z przyczyn, za które ponosi odpowiedzialność Wykonawca w wysokości 4.000 zł brutto (słownie: cztery tysiące złotych 00/100)
  - b) za zwłokę w wykonaniu przedmiotu umowy, poza okolicznościami wskazanymi w pkt 6, w wysokości 200,00 zł brutto (słownie :dwieście złotych 00/100) za każdy dzień zwłoki.
4. Zamawiający zapłaci Wykonawcy karę umowną za odstąpienie od umowy przez Zamawiającego z przyczyn, za które ponosi odpowiedzialność Zamawiający w wysokości 4.000,00 zł brutto (słownie: cztery tysiące złotych 00/100).
5. Zamawiający jest uprawniony do dochodzenia odszkodowania uzupełniającego, gdy kary umowne nie pokrywają poniesionych szkód.
6. Niezależnie od sposobu rozliczenia kar umownych, Strona występująca z żądaniem zapłaty kary umownej wystawi na rzecz drugiej Strony Rachunek (notę księgową) na kwotę należnych kar umownych.”
7. Za przyczyny za które ponosi odpowiedzialność Wykonawca nie uważa się zdarzeń losowych (np. brak prądu), modernizacji stacji, wyłączenia stacji, dostaw paliwa na stację, awarii systemu obsługi. W przypadku wystąpienia w. w. zdarzeń, Zamawiający zobowiązuje się tankować na kolejnej stacji Wykonawcy znajdującej się najbliżej siedziby Zamawiającego.”

### **Pytanie nr 7 - dotyczy załącznika nr 6 (projekt umowy)**

Wykonawca zwraca się z prośbą o dopuszczenie, aby w sprawach nieuregulowanych umową, obowiązywał Regulamin Używania Kart Flotowych u Wykonawcy, czyniąc jednocześnie z regulaminu załącznik do umowy.

### Odpowiedź Zamawiającego

Zamawiający, w związku z zadaniem pytaniem, wyraża zgodę na włączenie dokumentu „Regulamin Używania Kart Flotowych” jako załącznik do umowy. Zamawiający wymaga przedstawienia dokumentu wymienionego w zdaniu pierwszym najpóźniej w dniu podpisania umowy.

**Dokonane wyjaśnienia treści SWZ wiążą Wykonawców z chwilą powzięcia do wiadomości.**

*podpisał:*

KOMENDANT POWIATOWY  
PAŃSTWOWEJ STRAŻY POŻARNEJ  
w Cieszynie  
*Legierski*  
st. bryg. mgr inż. Damian LEGIERSKI